

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 117 (11113)

Среда, 25 июля 1990 года

Цена 3 коп.

Портрет передовика

Поменять профессию, начать заново — сложно и не всегда оправданно. Но бывает, что к такому шагу вынуждают обстоятельства. Пожалуй, именно в этот момент и проявляются истинные возможности человека.

После расформирования первого кордного производства пришла трудиться в крутильно-перемоточный цех кордного производства № 3 объединения «Химволокно» С. И. Ендальцева. В короткий срок Светлана Ивановна приобрела новую для себя специальность крутильщицы и вот уже в течение двух лет показывает, что главное для настоящего рабочего человека — возможность трудиться. Результаты, которых она достигла в труде, высокие. Так что — не место красит человека...

На снимке: С. И. Ендальцева.
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

О призыве и оплате

В этом году сельские труженики вырастили небывалый урожай в Саратовской области. Для того чтобы его убрать и сохранить, нужны специалисты, техника, и без помощи города им не обойтись. Поэтому руководители Саратовской области обратились к правительству страны с просьбой об оказании помощи. И хотя это было непростое решение, правительство пошло на то, чтобы привлечь для оказания помощи сельским труженикам Вооруженные Силы.

С целью доведения до жителей города информации о мероприятиях, проводимых Балаковским военным комиссариатом по призыву на специальные сборы для уборки урожая, исполнительный комитет городского Совета и военный комиссариат сообщают, что в соответствии с Постановлением Совета Министров СССР № 620 от 29.06.90 г., 3 июля 1990 года военный комиссариат получил распоряжение о подготовке к призыву на специальные сборы военнообязанных, имеющих военные специальности согласно штатному расписанию для формирования отдельного автомобильного батальона в количестве 808 человек, из которых 544 водителя, сроком на 90 суток.

Дата призыва и пункт доставки военнообязанных были неизвестны, сообщения о чем должны были поступить дополнительно.

Получив такое распоряжение, военный комиссариат незамедлительно приступил к выполнению поставленной задачи. В первую очередь было проверено наличие указанных в задании специалистов на предприятиях города с целью составления расчета призыва.

В начальный период все руководители предприятий ответили непониманием действий военного комиссариата и не оказали содействия в вызове военнообязанных в военный комиссариат в соответствии со статьей 95 Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности».

Шестого июля в областном исполнительном комитете состоялась совещание, куда были приглашены председатели горрайисполкомов, военные комиссары, где обсуждался вопрос комплектования автобатальонов для уборки урожая в Саратовской области. На совещании руководителям исполнитель-

ных комитетов местных Советов аменялось в обязанность оказать военным комиссариатам помощь в выполнении поставленной задачи.

На следующий день в исполнительном комитете Балаковского городского Совета исполняющий обязанности председателя исполкома т. Кравцов И. П. и военный комиссар т. Никулкин В. Н. провели совещание с руководителями предприятий города, где был утвержден расчет призыва военнообязанных с предприятий, представленный военным комиссаром. До руководителями предприятий города была доведена обстановка в Саратовской области в связи с предстоящей уборкой урожая.

Однако не все руководители правильно поняли решение исполнительного комитета об оказании помощи в призыве военнообязанных на специальные сборы. Вместо согласованных с военным комиссариатом действий по отбору специалистов они встали на путь саботажа действий военного комиссариата, запретив вручать повестки военнообязанным по месту работы в дневное время. Дошло до того, что служащие военного комиссариата в грубой оскорбительной форме выпроваживались с предприятий.

Когда военный комиссариат получил распоряжение о доставке военнообязанных по указанному ранее расчету к 7.00 8.07.90 г. на станцию Безымянная Энгельсского района, в городе уже были развернуты участки, предназначенные для оповещения военнообязанных в условиях объявления мобилизации. Только по вине таких руководителей, как В. И. Кистенев, В. В. Пичукин, военнообязанные, подлежащие призыву, были призваны в ночное время без предварительного расчета и предупреждения близких родственников.

Комментируя статью в газете «Огни коммунизма» «Идет охота на водителей», следует отметить, что авторы ее, не разобравшись в сути событий, приводят факты, которые либо вообще не имели места, либо сильно преувеличены. К ним относятся снятие водителей с рейса, нахождение их в военном комиссариате по двое суток, незаконное вторжение в квартиры и т. д.

Такая позиция руководителей предприятий создает у жителей города искаженное представление о происходящих событиях, вызывает нездоровый ажиотаж, дает пищу для подстрекательства экстремистски настроенных элементов.

С другой стороны, хочется отметить поистине мудрые действия руководителей объединения «Минудобрения», «Балаковорезинотехника», «Химволокно», «Волгодизельмаш», пассажирского АТП, заводов самоходных землеройных машин, запасных деталей, которые сумели разобраться в ситуации и вместе с военным комиссариатом решали вопросы по замене предназначенных для призыва специалистов, необходимых предприятиям.

На сегодняшний день с предприятий города призвано 527 военнообязанных в соответствии с Постановлением Совета Министров СССР № 620 от 29.06.90 г. и Законом СССР «О всеобщей воинской обязанности».

По настоятельной просьбе городского исполнительного комитета Саратовский облисполком и областной военный комиссариат принял решение призыве военнообязанных на специальные сборы приостановить.

Всех призванных военнообязанных и их семей интересуется вопрос оплаты труда в период прохождения сборов по уборке урожая. Согласно распоряжению № 484 областного исполнительного комитета, оплата труда военнообязанных приравнивается к оплате труда водителей, которые отправлены на уборку урожая по линии горисполкома с промышленными предприятиями и учреждениями. Безусловно, такое решение заинтересует их в добросовестном выполнении поставленных задач.

В заключение хочется отметить, что уборка урожая не является функцией Министерства обороны, и тем не менее Совет Министров СССР ежегодно обязывает Министерство обороны через военные комиссариаты выполнять несвойственные ему задачи по призыву военнообязанных и комплектованию автомобильных батальонов на уборку урожая.

Х. БАЛКАРОВ,
заместитель военного комиссара города и района.

Пресс-конференция прокурора города

23 июля прокурор города А. Г. Бабичев провел пресс-конференцию, на которой дал свою оценку сложившейся в Балакове обстановке, рассказал о событиях, происшедших в последние три дня у здания горисполкома. Прежде всего, сказал прокурор, надо понять причину происходящего — это недостаток информации у населения о том, что делается и будет делаться для оздоровления экологической обстановки в городе, это небрежное отношение к общественному мнению. Жители не смогли в свое время организоваться для решения экологических вопросов, теперь приехавшие в город анархисты и «зеленые» сумели это сделать, хотя и решают они свои вопросы весьма своеобразным способом.

Считаю, что в сложившейся обстановке виноваты руководители Совета, которые приняли гостей очень ласково, на заводе им собирают деньги, привозят продукты, думают, что они приехали нам помогать. Но здесь видна явная политическая цель, что показали события 16 июля. Просматривается простая цепочка — сначала пикетчики, используя дезинформацию и грубую ложь, заставили население потребовать у председателя горсовета Ю. М. Бугрова и начальника ГОВД П. Н. Стрелкова освободить двух пикетчиков от наказания, которое определил им суд. Теперь требуют, чтобы я опротестовал решение суда как незаконное. А дальше будет осуждение действий милиции как «противоправных» и привлечение к ответственности руководства ГОВД и руководства горсовета. 20 июля в 16.30 ко мне в кабинет пришла О. Пичунова со своими товарищами и в присутствии иде-

телей угрожала мне физической расправой. Два вечера мою квартиру пикетируют, требуя, чтобы я вышел и в чем-то покаялся. Среди них — депутаты горсовета Н. Писанова и Н. Новиков. Я согласен ответить на все вопросы, если будет санкционированный митинг, но участвовать в противоправных действиях не буду.

Вопрос. В ваш адрес была прямая угроза, против вас совершается мелкое хулиганство (да и не только против вас, ведь в доме, где вы живете, есть еще люди) — какие ваши действия?

Ответ. Я буду возбуждать уголовное дело против О. Пичуновой, буду обращаться к Совету, чтобы была дана оценка действиям Стрелкова и Бугрова, которые выпустили арестованных, отменив тем самым единолично решение суда. Думаю, что на внеочередной сессии, которую надо срочно созвать, необходимо дать оценку и действиям депутатов Писановой и Новикова, которые открыто призывают людей совершать противоправные действия, сами участвуют в хулиганских поступках.

Вопрос. При задержании 16 июля пикетчики открыто говорили вам, что наши законы они не признают, так что в своих действиях они, по-видимому, не видят ничего противозаконного. Как быть в таком случае?

Ответ. Если эти люди не признают наши законы, они должны покинуть нашу территорию. Это единственно правильное решение.

Вопрос. Чем вы объясняете бездеятельность наших правоохранительных органов, которые безучастно смотрят на проведение несанкционированных митингов, на оскорбление властей, на хулиганские действия?

Ответ. Растерянностью. На-

ша новая власть оказалась слабой — а субботу исполком принимает решение запретить митинги на ступеньках исполкома, а в воскресенье безнаказанно митинг проводится. Кто всерьез будет воспринимать такую власть?

Вопрос. А как вы расцениваете действия других депутатов?

Ответ. Я не знаю, чем они заняты, но сейчас их позиция непонятна. Нужно срочно созывать внеочередную сессию, на которой определить судьбу пятого и шестого блоков, обсудить поведение депутатов, проанализировать действия анархистов и дать им оценку, решить вопрос о референдуме. Депутаты, на мой взгляд, избранные народом и должны идти в народ, объяснять, беседовать, помогать разобраться. Но ведь все молчат, нет ни одного заявления, петиции, обращения депутатов, события развиваются непредсказуемо, при этом растет преступность.

Вопрос. В противоправных действиях, пикетировании стройки, вашей квартиры участвуют и балаковцы, значит, они поддерживают наших гостей?

Ответ. Да, часть молодежи пикетчикам удалось привлечь на свою сторону, часть хороших людей обмануть, убедить, часть примкнувших плохо разбирается в атомной энергетике, кто-то просто разалекается. В любом случае «гости» подставляют балаковцев, провоцируют их на нарушение закона, сами оставаясь в тени. Это по меньшей мере не порядочно. Я считаю, что никакая, даже самая высокая цель не должна достигаться нечестным путем. И поэтому буду требовать соблюдения законов на территории нашего города.

Записала И. ДМИТРИЕВА.

ПОЧТА ДНЯ

Снова без воды

Еще не успел начальник ЖЖК Саратовэсстроя Г. Е. Горохов дать ответ на мое письмо, опубликованное под заголовком «Три дня без воды», а у нас снова нет в доме воды. И причина этого кроется в том, что служба сантехников похожа на по-

жарную. А ведь в деле подготовки к зиме, для должного содержания систем водоснабжения, теплоснабжения требуется профилактика (которой у нас никто не занимается).

А уж если случилась авария, то ремонтными работами надо заниматься как следует.

Е. ТРИЛЬ,
ул. Титова, д. 11.

Предлагаю не ждать

Скоро наступит август, а с ним и подготовка к школе.

Начнут работать школьные базары, начнется толкотня и давка возле прилавков за всякой мелочью. Мне, честно сказать, непонятно, почему школьные принадлежности скапливаются на складах, а потом все разом продаются на школьных базарах? Вот я, например, имею двух детей, работаю с 9.00 до 18.00, выходной — воскресенье. Когда я смогу своим детям купить все необходимое?

Предлагаю не ждать школьных базаров, а уже сейчас продавать все необходимое (особенно форму в магазинах).

А. ГОРЬШИНА

АХ, ЛЕТО КРАСНОЕ!

РЕПОРТАЖ



Можно было бы начать рассказ о пионерском лагере «Ласточка» (старейшем, заметим, в городе) со статистики: 18 отрядов по 700 человек за смену, смен всего четыре и т. д. Но что дадут цифры, ведь провести лето в лагере, еще не значит хорошо отдохнуть! Поэтому мы лучше расскажем, чем тут ребята занимаются.

Утром по лагерю объявили: сегодня проводится праздник лета. Что это такое, заволновались ребята. А оказалось, что это игры, загадки, песни о лете. Это увлекательные конкурсы и викторины, выявление примет лета и прокладывание экологической тропы в лесу, это поиски причудливых корней и растений, которые превращаются в руках умельцев в диких зверей и сказочных чудовищ, это увлекательные рассказы о лекарственных растениях и уроки эстетике, на которых можно узнать очень многое о художниках и их творчестве. Словом, это настоящий праздник, который длился всего полдня, но потом вспоминался очень долго.

А на другой день пионеры проводили спортивные соревнования —

это были отрядные состязания по всем доступным детям видам спорта. Вот где был азарт, вот где было напряжение! Кто не соревновался — тот «болел». Вообще, соревнования — неотъемлемая часть жизни лагеря. То «Зарница», то конкурсы песен, стенгазет, то игровые турниры.

А уж традиционный праздник Нептуна — это не только зрелище, еще и огромное удовольствие. Этот праздник готовит весь лагерь, и все участвуют в нем с большой радостью.

Набегаются, накапаются, наиграются дети за смену, загорят, подрастут, обретут новых друзей — потом долго вспоминают счастливую пору, когда жили в лесу на берегу реки. Сколько нового узнают они за время каникул под руководством опытных педагогов! Раз побывав здесь, просятся опять.

Лето в самом разгаре. В запасе у юных еще много задумок, у детей — неиссякаемый источник фантазии. Пионерское лето продолжается!

На снимках: праздник Нептуна в пионерском лагере «Ласточка».

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Береги автомобиль!

В структуре имущественных преступлений по линии уголовного розыска наиболее распространенными являются кражи и угоны автотранспортных средств, велосипедов, запасных частей и вещей из автомашин. Условными, способствующими угону транспорта, являются доступность и недостаточная его защищенность против угонными устройствами, дефицит запчастей для автомашин, беспечность владельцев. Только в текущем году в городе совершено 48 краж и угонов автотранспорта, в розыске находится 24 единицы транспорта, в том числе 3 машины. Работники милиции в большинстве случаев раскрывают такие преступления, но не всегда. Имеются случаи, когда транспорт угоняется в другие города, там раскомплектовывается и продается запчастями.

За свою беспечность чаще всего расплачиваются владельцы индивидуального транспорта, паркующие его в жилых массивах микрорайонов. Как показывает анализ, у 40 процентов лиц, оставивших транспорт у дома, имелись индивидуальные гаражи.

В какой жилой массиве города в ночное время ни загляни — они битком на-

биты транспортом. К сожалению, в существующих сейчас законодательных документах нет статьи, по которой можно было бы привлечь водителя, бросившего свой транспорт на произвол судьбы, к административной ответственности.

Существующие в городе платные стоянки не в состоянии принять всех желающих. Не хватает их как в островной части города, так и заканальной. Думается, архитектурному отделу горисполкома, да и самому исполкому, этому вопросу следует уделять больше внимания.

А пока в целях профилактики госавтоинспекция просит не забывать водителей о следующем: уходя, не забудьте проверить, хорошо ли закрыты все двери в автомобиле, форточки, а также багажник, капот. Не оставляйте документы в автомобиле, сделайте на колесах, ветровом стекле маркировку (гравировку) номера шасси или кузова автомобиля, техпаспорта. Много можно дать советов, но самый верный — не оставляйте транспорт на улице без присмотра.

Ю. МАКАРОВ,
начальник отделения ГАИ
ГОВД, майор милиции.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

БАЛАКОВСКОЙ МПМК ОБЪЕДИНЕНИЯ «САРАТОВАГРОПРОМСТРОЙ»

срочно требуются на постоянную работу: каменщики, плотники, монтажники ж/б конструкций, штукатуры-маляры, слесарь-жестянщик, газоэлектросварщики ручной дуговой сварки — для строительства объектов в колхозах и совхозах Балаковского района; рабочие кирпичного завода.

Для рабочих кирпичного завода предоставляется жилая площадь по месту работы в селе Маянга Балаковского района.

Обращаться по адресу: г. Балаково, Промзона, отдел кадров МПМК. Проезд: автобусами №№ 2, 11, 7. Тролейбусами №№ 1, 2, 6, остановка «Хлебозавод».

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 ПО «МИНУДОБРЕНИЮ»

приглашает на постоянную работу: прораба общестроительных дорог (оклад 220 руб.) начальника участка отделочных работ (оклад 230 руб.) каменщиков 4 разряда монтажников железобетонных конструкций 4 разряда монтажника строительных машин и механизмов 4 разряда.

Обращаться по адресу: ул. Октябрьская, 42, телефон 4-70-69, отдел кадров. Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Кинотеатр «Октябрь».

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 25 требуются на работу учителя математики, русского языка и литературы, физики, химии, географии, английского языка, истории. С предложениями обращаться к директору школы, телефон 4-70-25.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК ПОВЫШАЕТ ПРОЦЕНТЫ Учреждения Сберегательного банка СССР предлагают населению новые виды услуг — договорные и накопительные вклады.

При соблюдении определенных условий по вкладам доход выплачивается из расчета 4 процента за все время хранения денег на вкладе.

Повышенный доход в размере 5 процентов годовых гарантируется государством, если вы приобретете ценные бумаги на предъявителя — государственные казначейские обязательства СССР.

Саратовское областное управление Сберегательного банка СССР, Рекламное агентство, тел. 24-68-16.

САРАТОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ОБЩЕСТВА БОРЬБЫ ЗА ТРЕЗВОСТЬ

предлагает лечение от алкоголизма по методике А. Р. Довженко (одноразовое кодирование). Запись, оплату, лечение производят по адресу: г. Саратов, ул. Революционная, 45, тел.: 26-68-10.

В МАГАЗИНАХ «СТИМУЛ» ПЗП «ВТОРРЕСУРСЫ» в обмен на макулатуру и текстиль имеется художественная литература:

А. Кристи «Пять поросят»
А. Кристи «Ночная тьма»
Р. Медведев «Н.С. Хрущев»
П. Сувестр «Фантомас»
Макдональд «Смерть на выбор»

На одну книгу необходимо сдать 20 кг увязанной бытовой макулатуры или 8 кг тряпок.

Адреса магазинов: ул. 20 лет ВЛКСМ, район старого рынка, ул. Комарова, около бани, тел. 2-10-95, 6-й микрорайон, около детской поликлиники, тел. 3-45-61.

Трипольский

с 70-летним юбилеем **МЕРЕНЦОВА** Владимира Прокофьевича. Желаем здоровья, счастья, успехов, радости в жизни. Жена, дети, внуки, друзья.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ВАЗ 2105. Выпуск 1983 года. Обращаться по адресу: ул. Комарова, д. 122, кв. 44 с 18-00 до 19-00 час.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**
Газета передана в Саратов по каналам связи 23.07.90 г. в 10.00. Подписана в печать 24.07.90 г. в 15.00.

НАШ АДРЕС
413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:
редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00

Заказ 3096
Тираж 44180

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам
Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1
г. Саратов, ул. Вишневая, 10.